



羅美珍一日四餐，以青菜白粥為主。

125歲的羅美珍和小兒子黃有才一起打掃家居。

最老女人瑞127歲 養生之道 愛幹活 愛說笑



愛幹活 愛說笑

4月27日，127歲的傳奇老人羅美珍拍下最新照片，老人精神矍鑠，童心未泯。 中新社

羅美珍慢慢地從她居住的房間裡踱出來。這位據稱今年已127歲、堪稱「中國第一長壽」的老人臉頰佈滿皺紋，身材瘦弱矮小。在廣西巴馬縣龍洪村巴貫屯的住家裡，從房到堂屋的短短距離中，老人輕移碎步，走走停停，不時摘下頭上纏着的半舊毛巾擦擦眼睛。現在老人的日常生活基本都是自理，衣服一般亦是自己洗。而且她童心未泯，還會搶重孫女的東西吃呢！

在中國老年學會2010年發佈的第三屆《中國十大壽星排行榜》上，瑤族老人羅美珍以當年125歲的高齡名列榜首。目前，在廣西巴馬縣，100歲以上的老人大約有80多位。

害怕相機攝走靈魂

帶領我們去探望羅美珍的龍洪村婦女主任韋麗萍說，往年這時，老人已上山幹活了。現在老人的日常生活基本都是自理，衣服一般亦是自己洗。

在家人的招呼下，羅美珍拉了一下椅子，泰然坐在堂屋中央靠近大門的地方。她似乎有點懼怕被人拍攝，害怕相機的閃光燈，認為這會把她的靈魂帶走了。剛開始時很少理會旁人。她嘴唇不時翕動，很多時候總是靜靜地望着大門口外面的

天空和石山出神。人們問她看到了什麼，她並不回答，過一會兒卻又喃喃自語地說出一句似乎誰也聽不懂或者聽不清的話來。

童心未泯愛逗玩

家裡人說，羅美珍現在的聽力和視力可能有一點點障礙，但身體並無大礙，精神和氣色都很好。老人每天進食三、四次，以粥和青菜為主，作息正常。

羅美珍今天情緒很不錯，當記者湊到她的身邊和她套近乎，她用雙手握着記者的手，氣力顯得很充足。村民陳有平笑着告訴記者說，「前兩年上山砍柴、打豬草，她比我還厲害呢。」

期間，這位長壽老人突然童心大發，興致勃勃地用自己的額頭去頂

着記者的額頭，並且還親暱地抓起記者的手貼到臉頰上，笑着用瑤語說：「你的手暖，我的手冷。」

更令記者忍俊不禁的是，這個言行像個小孩的長壽老人在安安靜靜地坐了一陣子後，突然又掉頭衝着坐在長椅上的孫子黃國遠說了一句：「餓牛了沒有？」

這個生於晚清，橫跨三個時期的老人，共養育有3男2女。四世同堂的羅美珍被7歲的重孫女「控訴」說：「(她)還跟我搶東西吃呢」。老人很喜歡孫子黃國遠，村民盧光東說，「以前生活不富裕的時候，她在家裡做了肉菜，還要留給在外面的黃國遠回來吃。」

湖北景區驚現私人天體浴

湖北咸寧一溫泉景區26日上午上演了一場私人天體浴秀。5名女子在景區先後脫下浴袍，然後一絲不掛地躺進水池中，水面騰起晨霧，柔和的晨光透過滿樹的枝葉，在地上灑下斑駁光影。約20分鐘後，這幾名女子渾身赤裸着從水池裡站起來，有說有笑地先後披上浴袍。在一名女性工作人員帶領下，沿着蜿蜒小路，嬉笑着走向一旁山上茂密的樹林中。

當她們離開時，記者上前提問，26歲的王小姐表現沒有半點尷尬，她坦白說，「天體浴」其實並不神秘，在戶外燦爛陽光下，擁抱大自然，呼吸新鮮空氣，是讓自己身體放鬆的一種休閒方式，沒什麼大驚小怪的。同行的其他女

子也表示贊同。這種觀點是否能為大部分人所接受？記者在溫泉景區隨機採訪了12名遊客，其中8人表示並不反對，但自己不會嘗試，僅有4人明確表示支持。有人懷疑是景區自我炒作。

律師：公開裸體涉嫌違法

據湖北朋來律師事務所孫志均律師表示，《治安管理處罰法》第四十四條規定：「在公共場所故意裸露身體，情節惡劣的，處五日以上十日以下拘留。」旅遊景區屬於法律意義上的公共場所，遊客在公共場所故意裸露身體，涉嫌違法。



五名女遊客在湖北咸寧一溫泉景區天體沐浴。

網上圖片

「蘭州拉麵致癌」產地：無稽之談

香港文匯報訊(記者 王岳、肖剛 蘭州報導)近來，酸粉、果凍、膠囊、蜜餞紛紛「出事」，食品藥品安全再次觸痛公眾的敏感神經，就在這個當口上，被譽為「中華第一麵」的蘭州拉麵也被網友微博爆出含砷可能致癌而引起熱炒，但很快有網友證實這不過是幾年南京某媒體更正過的失實報道，蘭州牛肉拉麵行業協會秘書長大呼，炒作舊聞實在無聊，致癌之說更是無稽之談。

生產拉麵劑的蘭州大學方司工廠在2008年已經發佈過鄭重聲明，稱拉麵劑(蓬灰)是蘭州大學研製的食品添加劑，主要成分食用鹼、食用鹽，是傳統蓬灰的優良替代品，完全克服了傳統蓬灰(傳統的蘭州拉麵劑)重金屬含量高、生產過程容易破壞環境的缺點，經甘肅省各級質檢部門的嚴格論證和檢驗，並通過了國家衛生部的審核，是一種安全衛生的新一代的食品添加劑，每年省市區三級質監部門都要對原料和產品進行嚴格的例行檢驗。

8歲男童患怪病 站着也能睡

在19世紀英國作家狄更斯的小說《皮克威克外傳》中，主角皮克威克身材肥胖，幾乎隨時都能夠睡着。據此，醫學界將一種「瞌睡病」命名為皮克威克綜合症。湖北武漢協和醫院也曾錄一病例，一名8歲男童黎黎(化名)患這病，甚至連站着都能睡着。

長胖20斤 突成「瞌睡蟲」

來自湖北恩施的黎黎從小活潑好動，從3年前開始睡覺打鼾、憋氣，當時家人並未在意。近3個月來，黎黎體重突然急增20斤，變得越來越無精打采，整天昏昏欲睡，連站着都可以睡着，以至於連學都沒法上了。

「該病如果發生在兒童身上，屬於兒童鼾症的範圍。」該院耳鼻喉科副主任陳雄教授介紹，兒童鼾症雖然多見，但發展到黎黎這個程度實屬罕見，必須手術治療。

1周後，術後的黎黎很快恢復，目前終於重新回到課堂。

■《楚天都市報》

「二炮女兵」炫富曬酒駕軍隊稱無此人



自稱「二炮兵劉園園」的女子在微博公開稱自己酒駕。

26日，微博認證為「第二炮兵劉園園」的網友在微博中炫富、自曝醉駕，引發網友圍觀。但據二炮政治部宣傳部新聞處處長陳壽富在人民微博中對此作了公開澄清，第二炮兵根本沒有劉園園此人，並稱二炮將保留依法追究的權利。

陳壽富在人民微博表示，所謂「二炮文工團劉園園」炫富、曬酒駕純屬虛假炒作。據調查，二炮文工團沒有名為劉園園的演員，所屬部隊也沒有微博照片中顯示的名為劉園園的女士官。

目前，該用戶已將其名稱改為「二炮劉園園V」，刪除了醉駕微博，並取消了加V認證。

■人民網

大學生戴學士帽賣煎餅

近日，山東泰安城區街頭，一位頭戴學士帽、打着「本科生煎餅」招牌的攤販吸引了不少目光。賣煎餅的小伙叫楊玉龍，今年27歲，大學本科畢業，雖然這樣做會引起家人的反對和他人議論，但他都堅持了下來。

雖然才開始賣煎餅不到3個月，楊玉龍的煎餅已經有點不虛傳。市民王清菊說：「開始是被這個牌子吸引，大學生創業值得支持一下，沒想到煎餅真挺好吃。」

有人支持，也有人認為楊玉龍是在做秀，有些另類。楊玉龍也承認戴學士帽賣煎餅為吸引顧客，但同時也是給自己一點壓力，讓自己能幹得更好。

手工煎餅由母傳子

畢業後，楊玉龍換過六七份工作。一次做保安時，因為要給同樣本科畢業的銀行新進工作人員鞠躬，讓他頗受打擊。陸續換了幾個工作，已結婚生子的他，感到生活壓力。偶然的機會，楊玉龍發現純手工煎餅市場不小，從小吃母親做的煎餅長



頭戴學士帽、打着「本科生煎餅」招牌，楊玉龍成功吸客。

網上圖片

大，楊玉龍有一個兒時的夢，想把煎餅的傳統工藝延續下去。哀求母親數周後，楊玉龍才從母親那裡學到了手藝，起早貪黑地做起了煎餅。

「等賣得多了，我還想辦個加工廠。」說起以後的打算，楊玉龍嘿嘿直笑。

■《齊魯晚報》

文革最大功勞 為人民掃廁所

沈從文一九四九年後被孤立的歲月

究竟是什麼原因使得作家一旦和沈從文接近就是「小資產階級」？一旦文風和沈從文接近就是「自然主義」，就不是「無產階級的『人生哲學』」？

沈：我對世界沒什麼好說

沈從文能答得出這些問題嗎？林斤瀾說沈從文當然能答得出。他的腦袋一直清楚着。包括後來到美國怎麼答記者，包括怎麼看待胡耀邦給他副部長生活待遇。但他後半生的苦楚實在太大。林斤瀾說：「大約去世三年前，一位女記者問起先生『文革』時的情形。先生說：『我在文革裡最大的功勞是掃廁所，特別是女廁所，我打掃得可乾淨了。』」女記者很感動，就走過去擁着他的肩膀說了句：『您真的受苦受委屈了！』不想先生突然抱着女記者的胳膊，嚎啕大哭起來，很久很久。」去世那一年，林斤瀾和汪曾祺常去看望，沈從文亦然，看電視一看就是半天。有時忽然冒出一句話：

「我對這個世界沒什麼好說的！」

聽了這句話，林斤瀾倒吸一口氣。

林：沈拜美為生命奉人性

2003年底，在溫州均瑤賓館1101號，我把這些問題交給林斤瀾，問他你怎麼答。林斤瀾大聲說：

「工具論！工具論！」

我問：「工具論是什麼意思呢？」

林斤瀾激動地站了起來，指頭往很遠的地方一指：

「這是從蘇聯那裡的，布爾什維克，斯大林，要求每個人都是『螺絲釘』，都是工具。是工具你就不能有主觀意志。作家更是如此。你要聽話，你要配合政治，你要配合各種方式的運動，你還要有時刻犧牲自己的準備……而沈從文是個什麼樣的作家呢？他拜美為生命，供奉人性，追求和諧。他投奔自然，《邊城》的翠翠就是水光山色，爺爺純樸如太古，渡船聯繫此岸和彼岸，連連進退出的黃狗也不另外取名，只叫做狗。」

「用郭沫若的話說就是『反動』。」我接嘴道。

「對對，就是這樣，就是這樣。」林斤瀾說。

1988年11月5日，沈從文去世。林斤瀾和汪曾祺參加遺體告別儀式。沒有政府要員，沒有文藝官員。每人挑選一支白色或紫色的鮮花獻在先生的身旁。先生生前喜歡的柴科夫斯基的《悲愴》在舒緩地迴響，張兆和先生出奇地冷靜。一位親屬抑制不住低聲哭泣，張兆和說：「別哭，他是不喜歡人哭。」是的，這是一位有品格的、有個性的偉人！這令林斤瀾想起吳組緝和陳翔鶴共同的一句話：「從文這個人骨子裡硬硬，他不想做的事，你叫他試試看！」(五之五)

■摘自：《林斤瀾說沈從文》 作者：程紹國

國產「運七」客機投運



1986年4月29日，中國國產的「運七」型客機正式投入航班運行，上午10時，3460號運七型客機載坐46名，從合肥起飛，經過一個小時零二分鐘的空中飛行，安全抵達上海。這是中國第一次使用國產飛機載客飛行。

當時，中國已生產並交付民航使用的運七型客機共14架。從1986年5月1日起，先由民航上海管理局和廣州管理局擔負國內各大中城市之間的20多條航線的飛行任務。首航之後，擔負



國產運七客機。

網上圖片

3460號運七型客機執行任務的民航上海管理局的機長彭義昌說：「運七客機的駕駛艙電子設備齊全，兩台發動機運轉正常，操縱靈活方便，安全性能很好。」

據悉，為確保飛行安全，民航上海管理局的五架運七型客機已擔負了半

年多時間的貨運任務，飛行了一千小時，經機務維修專家作了詳細鑒定後，才正式投入航班飛行。